

1945– й, Январь



Гусев В. Новогодняя вахта; Воскресенский Н. Славные дела сибметаллстроевцев; Кузеванова Ф. 305 предложений; Соболевская К. О задуманном и сделанном; Троицкий М. У регулятора локомотива; Великий В. Мой рекорд // Советская Сибирь. – 1945. – 1 янв. – С. 1.

[Подробнее...](#)



На площади у новогодней елки; Новогодний вечер молодых бригадиров // Советская Сибирь. – 1945. – 3 янв. – С. 2.

**НА ПЛОЩАДИ
У НОВОГОДНЕЙ ЕЛКИ**

Они ждали этого два целый год. Они мечтали о нем. Вель у нас встреча нового года – прежде всего праздник детства.

Иногда он приходит в карусели вьютти, иногда – освещенный белой лунной морозной ночью.

Тысячи девятьсот сорок витый пришел как-то по-особому. Лепкие снежинки вертятся в воздухе. Появляя в электрический свет, они кажутся серебристым дождем. Тепло совсем не по-новогоднему.

Посреди площади стоит огромная пушистая елка. Сотни серебристых звезд, разноцветных стеклянных шаров, игрушек покачиваются на железных ветвях дерева.

Еще задолго до темноты собрались сюда, на площадь, юные новосибирцы встречать новый год.

Для детей праздник раньше, чем для взрослых. Поэтому городская елка освещалась гирляндами цветных огней в 7 часов 30 минут. И сразу же в воздух полыхали десятки ракет.

Это никак не, что еще далеко до 12 часов. Новый год начался.

Площадь заполнили и взрослые и дети. Трудно пройти.

Девочка лет шести – семи спрашивает мать: – сколько весит бабушка, которое держит «дед-мороз»?

Около «дядюшки волка» стоит целое семейство: папа, мама и трое детей. Мальчик, которого называют Волкой, ужимается пальцем на волка:

– Правда, он на Гитлера похож? Слышите смех – веселый, дружный.

Группа мальчишек, видимо, из одного класса, пытается взобраться на снежную горушку великана, держащего в зубах стальную трос, предназначенный к елке.

В воздух летят снежинки. Дети прыгают по снежному палу, окружающему со всех сторон площадь.

Женщина в большом теплом платке и олимпийском полушубке подводит застенчивую девочку к огромному «дядю-морозу», молчаливым сторожем вставшему перед елкой.

– Вот он, батюшка, какой!

Сегодня шумно и весело не только на площади. Елки зажглись во многих школах Новосибирска иезде. Праздничные вечера проходят с таким же подъемом.

В новом, тысяче девятьсот сорок пятом году все кажется особенно хорошим потому, что этот год пришел по дороге побед, потому что этот год обещает полную, окончательную победу.

Фото Л. Шаховича.



Новые заводские изделия; Баранов Д. Концерт на заводе; Выставка летних работ художников Новосибирска // Советская Сибирь. — 1945. — 5 янв. — С. 2.

Новые заводские изделия

В 1944 году завод, где главным инженером тов. Федоров, выпустил семь новых типов изделий, в разработке и освоении которых принимал участие весь заводской коллектив.

Кандидат технических наук т. Мнусков, инженеры тт. Зверев и Спьяков, начальник цеха т. Бекдешов разработали технологию изготовления крупнокалиберных матриц из твердых сплавов диаметром до 100 миллиметров. Такие матрицы раньше в Союзе не изготовлялись.

Это позволит значительно упростить производство труб больших диаметров, так как стойкость твердосплавных матриц по сравнению со стальными в сотни раз выше.

Только от одних рабочих предложений завод получил за год около трех миллионов рублей экономии и снизил себестоимость продукции на 17,5 процента.

Задачи по разработке новых, более совершенных видов изделий и конструкций, по усовершенствованию технологических процессов ставит перед собой коллектив завода и в 1945 году.

Концерт на заводе

На заводе имени Ленина состоялось выступление ансамбля песни и пляски Северного Морского Флота.

Это была сердечная, дружеская встреча, вызвавшая большой производственный подъем. В цехе, где начальником т. Каллун, бригада т. Еремина к концу смены выполнила свой план на 235 процентов.

Стахановцы завода рассказали северным морякам о своих достижениях, моряки — о боевых делах на фронте.

Д. БАРАНОВ.

Выставка летних работ художников Новосибирска

На днях в Новосибирске откроется выставка летних работ наших художников — портретов, пейзажей, натюрмортов, этюдов с натуры. Она явится как бы творческим отчетом, показом повседневной работы художников, ведущейся параллельно с подготовкой к большой и ответственной тематической выставке 1945 года — «Сибирь в годы Отечественной войны».

Среди выставляемых работ большое место занимают фронтовые зарисовки Хомкова, колхозные этюды Ликмана, городские пейзажи Тютюкова, северные этюды Бертика, работы Викунова, Фокина, Зисмана и др.

Среди портретов обращают на себя внимание портрет товарища Сталина работы художника Смодина, портрет стахановки З. Петровой работы Огибинна. Свои новые работы выставляют художники Гивзбург, Туркин, скульптор Козлов.

Кроме уже известных новосибирцам художников большое участие в выставке принимает молодежь — Кондрашева, Антипина, Рубин и другие.



Четвертая книга альманаха «Сибирские огни»; Три месяца работы филармонии; Томашевский А. Проф. Николаю Семеновичу Макерову был присужден орден Красной Звезды // Советская Сибирь. – 1945. – 7 янв. – С. 1.

Новосибирскому заводу «Труд» – сорок лет [подборка материалов] // Совет. Сибирь. – 1945. – 7 янв. – С. 2. [Подробнее...](#)



Двухмесячную программу – к 23 февраля! Встали на фронтовую вахту; Баранов Д. Новый трудовой подъём; На сибметаллстое // Совет. Сибирь. – 1945. – 9 янв. – С. 1.

Шталль О. Клуб, построенный в дни войны (+фото) // Совет. Сибирь. – 1945. – 9 янв. – С. 2. [Подробнее...](#)



На конференции молодых ученых Новосибирска; Двухмесячную программу – к 23 февраля!; 10 февраля – третий областной съезд молодых рабочих; Укрупняют бригады и участки; Дмитриев А. Каждый трудится за двоих и троих // Советская Сибирь. – 1945. – 10 янв. – С. 1.

Балясников Н. Сибиряки на фронте // Советская Сибирь. – 1945. – 10 янв. – С. 2. [Подробнее...](#)



Двухмесячную программу – к 23 февраля ! // Советская Сибирь. – 1945. – 12 янв. – С. 2.

Успехи инструментальщиков

С первого дня нового года цех тов. Шейфера перевыполнил суточный график. По всем количественным и качественным показателям коллектив в значительной мере держит первенство в соревновании. В течение десяти месяцев прошлого года этот цех держал переходящее красное знамя завода. Теперь он получил его навсегда.

Обращение коллектива И-ского завода встретило суровый огонь на недавних участках Новосибирского инструментального завода. Коллектив цеха, где начальником тт. Шейфер, Васильев, Арача и другие, взяли на себя новые повышенные обязательства, обязавшись завершить двухмесячный план к 22 февраля.

Лучшая комсомольско-молодежная бригада тов. Петровой систематически идет в смену по четыре нормы. В честь третьего съезда молодых рабочих и XXVII годовщины Красной Армии молодежь инструментальщиков решила довести выработку до четырех с половиной норм.

Замечательными успехами гордится отметить съезд молодых рабочих бригады Янгаревой, Федотова и Фирфиров. Они по три в день выработывают по две нормы. Все члены бригад, услаивно отлаживая свои станки, в то же время решили до 19 февраля научить по одной сменной операции.

Участок мастера Грагорьева, включившись в соревнование, обязался отстоять день Красной Армии новым повышенным производительности с тем, чтобы двухмесячное задание выполнить на 150 процентов.

Укрупнение комсомольско-молодежных бригад по методу тов. Агаркина позволило отстоять в месяце, как началу цеха тов. Анисимова, при комсомольско-операционных бригадах два в смене мастера Николаева и одну в смене мастера Федосеева. Прежде участком систематически не спрашивался с планом. Сейчас после перестройки смежно-суточного задания, как раньше, выполняется.

Декадный план выполнен на 142 процента

Ритмично, по графику работает в новом году завод, где главным инженером тов. Левшину. Десятидневный план выполнен на 142 процента.

Передовой цех тов. Татаренко добился исключительно высоких показателей. Соревнование за достойную встречу XXVII годовщины Красной Армии оказало на коллектив. За десять дней аппарата цех дал двухмесячную программу.

Все пять аппаратчиков комсомольско-молодежной бригады тов. Кузнецовой обязались оптимизировать день Красной Армии выработав норм до 150 процентов и в третьему съезду молодых рабочих повысить квалификацию на один разряд. Самые молодые аппаратчики держат крепко ленту и смену по полторы нормы.

Коллектив цеха тов. Татаренко заявил, что выполнят двухмесячную программу к 23 февраля, сивши самостоятельность на 5 процентов, добьются повышения производительности на 10 процентов и сивши норму расхода сырья на 8 процентов.

Перекрытия простоями значительную аппаратуры, цех тов. Соболева вынуждает особо дефицитную продукцию, и коллектив решил к значительной годовщине Красной Армии повысить производительность труда на 30 процентов.

Отлично работает комсомольско-молодежная смена Рахмова. Здесь широко приняты комсомольские профессии. Вся смена стала технической минуты.

На совещании партийно-хозяйственного актива завода принято решение — в отчет на прями рабочих, инженеров, техников и служащих И-ского завода завершить двухмесячную программу к 23 февраля.



Двухмесячную программ у – к 23 февраля!

Дать за два месяца 100 000 рублей экономии; По две нормы в смену; Бригада т. Немировского – лучшая фронтовая молодежная бригада Новосибирска // Советская Сибирь. – 1945. – 13 янв. – С. 1. [Подробнее...](#)



Двухмесячную программу – к 23 февраля!

Воскресенский Н. Возрастет выпуск сверхплановой продукции; Второе место по союзу; Помощь подшефной МТС // Совет. Сибирь. – 1945. – 16 янв. – С. 1.

Театр муз. комедии у чкаловцев // Советская Сибирь. – 1945. – 16 янв. – С. 2.

[Подробнее...](#)



Накануне съезда молодых рабочих. Кто завоюет право быть делегатом? // Советская Сибирь. — 1945. — 17 янв. — С. 1.

Накануне съезда молодых рабочих

Кто завоюет право быть делегатом?

На заводе им. Ленина идет подготовка к третьему областному съезду молодых рабочих.

На митингах молодые стахановцы рассказали о своей работе за время между вторым и третьим съездами, о том, как они выполняют новые обязательства, взятые ко дню Красной Армии.

— В день открытия второго съезда, — говорила в своем выступлении комсомолец Тамсия Тетеребенко, — у меня был третий разряд. Месячный план я выполнила на 140 процентов. Сейчас у меня четвертый разряд, выработав по 2 нормы в месяц.

Слесарь т. Плешков, свердловщина т. Гришкова и фрезеровщица т. Крикунова дали слово довести выработку выше 150 процентов.

Ученики ремесленного училища проводят собрания, на которых выступают с отчетами участники второго съезда молодых рабочих. Делегат этого съезда т. Царев стал бригадиром комсомольско-молодежной бригады, которая дает ежедневно 2—3 нормы. В цехе, где начальником т. Каплан, слесарь Володя Пичуков при задании 500 деталей изготовил 12 января 1500, а на следующий день «прибавил» еще 500.

Боевое соревнование молодежи разразилось. Каждый стремится завоевать право участвовать на съезде.

Д. БАРАНОВ.



Мать-героиня — Софья Яковлевна Игнатова; Возродим былую славу Томской дороги // Советская Сибирь. — 1945. — 19 янв. — С. 2.

Мать-героиня Софья Яковлевна Игнатова



Угалин Провлукана Веретинна Советс СССР Витиний Шиндле т. Пискобери, она Софья Яковлевна Игнатова Притинна вполоте звание Мать-героиня.

Софья Яковлевна воспитала десятилетку сыновей и четверых дочерей. Кроме младшего, Спартан, ученика I класса, она ее сыновья — на фронте Александр — сапер, награжден медалью «За отвагу», артиллерийский наводчик Николай и Василий Давыдов — медалью «За боевые заслуги», Александр, Олег и Владимир — офицеры-танкисты Балхана — герои, Андрей и Николай в боев за родину были сбиты самолеты.

Одна из дочерей — Марья, старшая медсестра, была на фронте и ее награды медалью «За боевые заслуги». Сейчас, после войны, она работает в школе на станции Новосибирск. Матрена, закончившая университет на фронте в Англии и в Америке — тоже работница женских предприятий.

Софья Яковлевна — депутат городского Совета, активная общественница.

Фото Б. Шумилов.

ВОЗРОДИМ БЫЛУЮ СЛАВУ ТОМСКОЙ ДОРОГИ

(На совещании кадровых железнодорожников)

Кадровые работники двух республик объединились — Новосибирского и Новокузнецкого — собрались вечером 18 января в клубе имени Сталина, чтобы обменяться опытом работы и обсудить задачи, стоящие перед ними в четвертую пятилетку.

С докладом выступил начальник Томской дороги генерал-инженер т.с. 2 ранга т. Борова.

— В 1944 году срочников на дороге увеличилось. Но Томская не выполняла государственного задания. Особенно ухудшилась работа в последние кварталы. Об этом свидетельствуют показатели работы в два раза замедлили их оборот. Чрезвычайно велика простоя под грузом на отдельных участках, особенно в следовом направлении.

Докладчик рассказал, как много углей, металла, руды и хлеба выдала страна железнодорожникам Томской.

— Искра — крупнейшая сортировочная станция — и теперь еще в процессе. Спасована перед трудностями перевозок Новокузнецкого и Новосибирского долов, которые дезорганизовали работу на линии. Пискобинский брак, допущенный за год, привнес на весь путь кадры. Не зря мы назвали ее и станция. В январе министр Давыдов приказал закрыть сортиров. Машиностроитель Борова стоял на первом бачке.

Александр принял оставшиеся кадры т. Борова оставались на вопросы о кадрах.

— Отсутствие преемственной, постоянной работы с людьми, заботы об их профессиональном росте в бытовых условиях — вот первая причина того, что зимой комсомольцам и молодежи не строились с огромными трудностями, которые представляет транспорту Красная Армия. Как в шаге дороги, так и на местах подготовки кадров вовремя не выжили.

Резкой критикой подверг докладчик состояние трудовой дисциплины. Начальник станции Николаев т. Куликов короче завет свое дело, но он не работает, а пьет пиво. Известно, что в бригаде путей сообщения шлахта на него дисциплинарное взыскание. Не выходящее распоряжением начальника д.о. Промышленности т. Тимашкина, начальника Кузнецкого отделения движения т. Акулиничев и историком Акулиничевым без работы выставляются они выставляли на своих подразделениях.

С конца декабря работ Томской дороги несколько улучшилась. Но оставались еще на ликвидировано. Погрузка угля не превышает 30 процентов.

— Мы обязаны повысить требования к себе и спросить от других людей, на их опыт, поборить былую славу Томской дороги, — заканчивает свой доклад т. Борова.

Выступившие в порядке железнодорожников двух отделений показали серьезные вопросы. Министр Новосибирского района т. Федотов говорил о привлечении молодых работников думского движения.

— Легче провести несколько составов, чем сделать промывку одного паровоза, сказал он. — Время уходит на безделье на железке инструмента, запасных частей. И часто то, что могло бы остротой сделать сама паровозная бригада, машинисты записывают для себя.

Составитель докладов ставил Николаев т. Бурманов говорил о повышении квалификации, стажировки ученик, выходящих с железнодорожных станций. Он берет себе только в честь XXVII годовщины Красной Армии фотографировать с горки по 10 вагонов, применяя метод Краскова.

— Дисциплина на Нижском отделении железной дороги, говорил диспетчер т. Кузнецкий. — Они не работают в поездах. А вот третьего диспетчера Юсупова упустил в первую очередь момент повышения в диспетчерскую бригаду за работу.

Инициатор соревнования паровозников машинист т. Троцкий рассказал о поездке машиниста к передникам линии работы.

— Соревнование шло когда застыли паровозы. В декабре мой паровоз застрял все дни. Мы проехали 24 железнодорожных состава, обогнали 75 паровозов и ушли. В первой декаде января проехали 9 тысяч километров и сэкономили 32 тысячи килограммов угля. Но в декабре не удавалось даже догнать, чтобы начать, какой бригада прислушалась премия.

Составитель т. Красковин посетил на выступление бывшим участником железной дороги. — Откуда на станции Новосибирск образцы таксистов, которые не делятся, в топливе не знают, — говорит т. Давыдов выступил также инженер т. Давыдов машинист т. Летуновский, начальник станции Новосибирск т. Сидя, главный кондуктор т. Борова и другие.

В заключение выступил с речью старший таркома ВКЛИБ т. Чернышев. Он стоял перед железнодорожниками, задавая им вопросы в рамках Государственного Комитета Сборки по Томской дороге.

Участники совещания приняли солидарные обязательства в соревновании кадровых рабочих.

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 16 января. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования союзных армий сообщается, что в западной Европе...

тими в плен уничтожено 100 тысяч. Кроме того, противник потерял сотни в западной части Эльзасского региона. Авиация союзников активно действует...



Навстречу XXVII годовщине Красной Армии: Фабрика работает по графику; Корсаков В. Передовой коллектив энергетиков; Поддержим призыв киевлян; Юбилей областной научной библиотеки // Советская Сибирь. – 1945. – 20 янв. – С. 2.

| | |
|--|---|
| <p>НАВСТРЕЧУ XXVII ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ</p> <p>Фабрика работает по графику</p> <p>Фабрика имени ЦК швейцарского предприятия 1945 год новой победой: декабрьский план выполнен на 128 процентов. На 626 тысяч рублей выдано сверхплановой продукции.</p> <p>Фабрика завоевала переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны.</p> <p>В честь XXVII годовщины Красной Армии швейцарцы взяли на себя обязательство сэкономить 20.000 метров ткани за два месяца, довести производительность труда по сравнению с декабрем на 2 процента.</p> <p>В январе коллектив фабрики работает по графику. С большим перевыполнением идет цех мадамкина т. Головиной.</p> | <p>Юбилей областной научной библиотеки</p> <p>31 января областная научная библиотека проводит конференцию читателей и отмечает 15-летие своего существования.</p> <p>К этому дню готовится большая книжная выставка. На выставку экспонируются собранные за 15 лет книжные сокровища — старинные рукописи, книги Петровской эпохи и другие уникальные издания. Большой раздел отдается сибирской книге. На выставке организуется консультация для читателей.</p> <p>Юбилей научной библиотеки — значительное культурное событие в жизни нашей области. В социалистическом соревновании коллектив научной библиотеки завоевал по РСФСР второе место, награжден почетной грамотой ЦК профсоюза дополнительного образования и Наркомпроса РСФСР и денежной премией.</p> |
| <p>Передовой коллектив энергетиков</p> <p>Коллектив Новосибирской ТЭЦ № 2 выполнил задание по производству электричества и теплотворности, сэкономил за год 3.777 тонн угля и 1.445.600 киловатт-часов электроэнергии на собственные нужды. Стоимость выработанных киловатт-часов выше плановой. За работу в декабре энергетикам вручили знамя Государственного Комитета Обороны.</p> <p>Сейчас коллектив ТЭЦ разрабатывает вопрос об автоматической нагрузке мельниц, о производстве цемента на отходах котельной и подготовке к снабжению горячей водой производственных и коммунально-бытовых предприятий Кировского района.</p> <p>Готовясь встретить XXVII годовщину Красной Армии, энергетикам обязались сэкономить до 23 февраля 150 тонн угля и 25 тысяч киловатт-часов электроэнергии.</p> <p>В. КОРСАКОВ, Секретарь парторганизации.</p> | |



Ленинская вахта; Григорьев А. И мы наступаем на трудовом фронте!; Баранов Д. На заводе имени Ильича // Советская Сибирь. – 1945. – 21 янв. – С. 2.

ЛЕНИНСКАЯ ВАХТА

На заводе, где главным инженером т. Андреев, с 15 января объявлена стахановская ленинская вахта.

Ускоренное выпуск социалистической продукции отвечают рабочие на блестящие победы Красной Армии. Станочница т. Майкова на двух станках изготавливает продукцию намного больше нормы. На тяжелых автоматах, мощность которых расходуется с предельной точностью, передел комсомольско-молодежная бригада т. Соловьева дает до 11% продукции в смену.

В цехе т. Кунякина намного возросла производительность труда. Цех вошел в график, избрав темой.

И мы наступаем на трудовом фронте!

На героическое наступление Красной Армии в ближайшее освобождение столицы нашей Родины — Москвы отвечают коммунисты тт. Самойла, Тарасов, Дифоров, Манаева, Гладкая и др. перевыполняют суточный график.

Стахановцы-столяры тт. Романовский и Чинашвили обязались в честь Красной Армии выработать по три нормы, а мастера т. Сидорова — по четыре.

Комсомольско-молодежная бригада Ольги Якуш обязались выполнить двухсуточный план к 15 февраля. Но даже в этот период выдерживает заданную норму. Сказ т. Якуш выдерживает до трех норм. Пончо, который руководит т. Калашников, в январе ежедневно дает продукцию сверх нормы.

Каждый стремится помочь Красной Армии быстрее разгромить врага. В группе мастера т. Давыдова забегает рабочий. График им совпадают. Стахановцев составляет группа т. Лавров, досрочно закончил задание, имеет товарищеские. Задание было выполнено в срок.

За последние две недели в цехе электроизмерения 14 цехов районского цехов предостережения. Начальник цехового т. Косинов предложил изменить технологию электротехники. Это задание областного трудового фронта.

А. ГРИГОРЬЕВ.

На заводе имени Ильича

Имя гениального Ленина с честью несет наш завод. В прошлом году завод перевыполнил план. Делать раз ему присуждены знамя ЦК ВКП(б).

В 1945 году с тем же успехом составлен план, а в прошлом году — 601. В бригаде слесаря Синицына достигнута рекордная выработка — 895 процентов.

Коллектив завода решил к 23 февраля дать на 5 миллионов рублей продукции сверх двухсуточного плана. В здании великого Ленина на стенах уча-

вах организован стахановский цех. Бригады Михаила Козлова, Марка Милославского, Александра Пиватьева, Павла Антонова, Марка Булановой выдерживают повышенные задания за меньшее количество рабочих часов.

За последние два дня стахановцы показали образцы самостерпящего труда. Товарищи тт. Шмидтов, Осипов, Колесников, реконструкторы тт. Буланов, Федосеев, Колосов дают ежедневно по две-три нормы.

Д. БАРАНОВ.



Денбский В. Открытие симфонического сезона в филармонии; Шереметинская О. Выставка этюдов новосибирских художников // Советская Сибирь. — 1945. — 27 янв. — С. 2.

Открытие симфонического сезона в филармонии

20 января в клубе им. Сталина состоялся первый в нынешнем симфоническом сезоне концерт оркестра Новосибирского театра оперы и балета под управлением дирижера Л. Гинзбурга, при участии пианиста И. Антекарева и солистки того же театра Л. Мясниковой (меццо-сопрано). Программа концерта была посвящена творчеству П. И. Чайковского.

Оркестр исполнил Пятую симфонию великого композитора. Хотя Чайковский и не оставил нам легкой и подробной программы, но его отдельные заметки в черновиках позволяют заключить, что ведущей при создании этого произведения являлась идея судьбы, для которой он неоднократно возвращался на своем творческом пути. Тема-символ проходит через все четыре части симфонии.

Другим крупным произведением для оркестра является исполненная в заключение концерта торжественная патристическая увертюра «1812 год», реалистически живописующая победу наполеоновской армии на Россию.

Характер всех произведений в общем радостен. Особенно следует отметить вальс из Пятой симфонии, где были достигнуты легкость и прозрачность. Но с

другой стороны подчеркивал замедленность в проведении побочной партии в первой части создает впечатление слабости. И уж вовсе не следовало вводить отсбывающую, вроде удара тарелки в финале Чайковского: великий композитор вряд ли нуждается в «исправлении» и «дополнении».

Исполнение первой части фортепианного концерта П. Антекаревым показало силу и четкость удара и темперамент. Однако этим качествам не были противопоставлены точность и тембровое разнообразие. Иногда давала себя чувствовать погоня за темпом в ущерб выразительности. Не была достигнута и необходимая элитность с оркестром.

Солистка Л. Мясникова исполнила печальную и арно Иволгу из оп. «Орлеанская дева». К сожалению, певница выбрала произведение не по своему голосу и поэтому не могла полностью реализовать свои прекрасные данные.

Многочисленная аудитория в теплый прием, оказанный исполнителем, свидетельствует об огромной тяге советских людей к музыкальной культуре. И надо надеяться, Новосибирская филармония сумеет удовлетворить запросы нашего слушателя.

Композитор В. ДЕНБСКИЙ.

Выставка этюдов новосибирских художников

Открылась выставка этюдов художников Новосибирска.

Выставка такого плана ежегодно можно видеть в Москве и Ленинграде. Она является показом повседневной работы художника, который вряду с большими тематическими полотнами всегда работает и над пейзажами, этюдами с натуры. Работа над произведениями к этой выставке ведется одновременно с подготовкой к большой и ответственной тематической выставке 1945 года — «Сибирь в годы Отечественной войны».

Неизмеримо возросла задача, стоящая перед советскими художниками. Сделать свое искусство идейно значимым, достойным героического и благородного идеала народа, достойным великого подвига Гастелло и Матросова, Зои Космодемьянской и Александра Покрышкина — вот под таким лозунгом протекает подготовка к выставке 1945 года.

Не случайно хочется прежде всего остановиться на пейзаже, как не случайно возродившаяся тяга к нему в советской живописи. Река, косогор, группа деревьев, освещенных солнцем, увиденные суровыми глазами война после боя... Чувство родины, бывшее до войны привычным, само собой разумеющимся, в эти суровые дни как бы вновь обретоно с потрясающей силой — для одних в боевом подвиге, для других в самоотверженном труде.

Мы не можем сказать, что на нашей выставке мы показали пейзажи, со всей пол-

нотой передающие это чувство. Но и эти небольшие по формату, скромные по задачам произведения, волнуя вложенным в них чувством, Таковы работы, присланные с фронта художником Н. Хомковым, колхозные этюды Г. Дикмана, лирические городские пейзажи Гиткова, «портретные» пейзажи Новосибирска В. Жукова, работы Фокина, Зисмана, Туркина, северные этюды Бертика.

Советский человек, каким он стал в дни войны, — его моральные качества, патриотизм, мужество, стойкость — вот благородная задача современного портрета. На выставке есть ряд удачных работ, в которых художник сумел показать образ советского человека во всем его внутреннем богатстве. Живописец, красивый по цвету и убедительный в образе, в портрете Огибенни «Стахановка Зоя Петрова». Богатым по живописи эмоциональным работам художника Геркина оставляют двойственное впечатление: они подкупают своим глубоким, человеческим теплом («Старик», «Девочка»), но хочется выжидать художнику увидеть жизнь шире и дальше своего интимного комнатного мира. Хороши рисунки голой молодой рабочей художницы Кошаровой.

Скульптор А. Козлов сделал живой, искренний скульптурный портрет мальчишечки Коли Губайдулина. Хотелось отметить еще характерного «Колхозного «мозоля» О. Гинзбург и работы молодых художников Рубина, Антиповой, Лучинской и других.

О. ШЕРЕМЕТИНСКАЯ.

Хоккей. 8 : 0 в пользу Новосибирска // Советская Сибирь. — 1945. — 27 янв. — С. 2.

Хоккей

8:0 в пользу Новосибирска

На катке стадиона «Динамо» состоялась первая междугородняя встреча по хоккею на кубок СССР между сборными командами Новосибирска и Омска.

К этой встрече новосибирцы серьезно готовились. После ряда оборонных игр в сборную команду вошли игроки Замонин, Еванкоев, Ларионов, Разбитнов, Майоров, Никитов, Быстров, Худяков, Звонарев, Васильев и Баршос.

С начала игры инициативу захватил команда Новосибирска. На одиннадцатой минуте Звонарев открывает счет. Омск на-

чинает с центра. Попытки омичей выравнять счет не увенчались успехом. Счет 3:0.

Вторая половина матча прошла при явном преимуществе Новосибирска. Нападавшие забивали в ворота Омска еще пять мячей. Попытки омичей уйти от «сухой» не удалась, и новосибирская команда покинула поле победительницей со счетом 8:0.

Судил матч судья республиканской категории г. Малыгин.

28 января в розыгрыше кубка СССР встречаются женские и мужские команды Москвы, Новосибирска и Красноярска.

И. ГОРЕЛКИН



По методу Егора Агаркова

ПЕРВЫЕ ИТОГИ

В обязательствах коллектива завода имени Ленина записано: «Широко распространить метод Егора Агаркова. Улучшить организацию труда на участках, в мастерских и в цехах, высвободить не менее 10 бригадиров и 5 мастеров и использовать их на других работах».

Первым начал внедрять метод Агаркова цех, где начальником т. Савосин. Руководители цеха решили укрупнить имеющиеся две сборочных и заготовительную мастерские. Несмотря на полную обеспеченность материалами, инструментом и всем необходимым, заготовители постоянно лимитировали сборочные участки.

Сейчас заготовительная мастерская ликвидирована, укрупнены сборочные. После перестройки заметно улучшились планирование и загрузка рабочих мест. Брак снизился на 10 процентов, повысилась производительность труда.

В цехе т. Арапьян на участке старшего мастера т. Князева было шесть бригад. Теперь стало пять. Каждый рабочий осваивает несколько операций и в случае необходимости переходит с одной операции на другую. Теперь с меньшим количеством рабочих т. Князев точно выполняет график сдачи изделий.

Бригады тт. Панюшина и Николаева в цехе т. Подосухина объединены в одну. В результате производительность труда возросла на 7 процентов.

10 рабочих, бригадира и мастера высвободили в цехе, где начальником т. Каплан. Все они переведены на другие участки.

Д. БАРАНОВ.